

Аналіз стратегії національної безпеки США як орієнтира у формуванні післявоєнної української державної політики

Вінницький національний технічний університет

Анотація

У дослідженні розглянуто базові домінанти стратегії національної безпеки, що впроваджуються під керівництвом президента США Дж. Байдена. Вивчено основні аспекти такої стратегії, зокрема, технології, кіберпростір, торгівля та економіка. Окреслено пріоритетні напрямки національної політики Байдена у 2022 р.

Ключові слова: стратегії національної безпеки, технології, кіберпростір, торгівля та економіка.

Abstract

The study examines the basic dominants of the national security strategy implemented under the leadership of US President J. Biden. The main aspects of such strategy are studied, in particular, technology, cyberspace, trade and economics. The priority areas of Biden's national policy in 2022 are outlined.

Keywords: national security strategies, technology, cyberspace, trade and economy.

Тяжкі негативні явища, які відбуваються у економічній, соціальній та політичній сферах в Україні, зумовлені війною Росії проти України спричиняють потребу у пошуку ефективних напрямків для виходу із цієї кризової ситуації та післявоєнної відбудови нашої держави. Одним із продуктивних шляхів є адаптація досвіду провідних країн світу, таких як США, для зміцнення українських демократичних засад державності, створення ефективної економічної стратегії розвитку та позитивного політичного іміджу. Отже, розглянемо засади стратегії національної безпеки США у 2022 р. за такими домінантними напрямками, як технології, кіберпростір, торгівля та економіка [1].

Технології. Сполучені Штати Америки тримають руку на пульсі майбутнього, де технології покращуватимуть безпеку, процвітання та цінності американського народу та країн-однодумців. Така технологічна стратегія дозволяє Сполученим Штатам і демократичним країнам-однодумцям працювати разом аби розробити нові ліки від хвороб, збільшити виробництво здорової їжі, вирощеної на основі екологічних принципів, диверсифікувати виробничі ланцюжки поставок, а також забезпечувати енергію, не покладаючись на викопне паливо, створюючи нові робочі місця та безпечне життя для американців, їх союзників і партнерів. За підтримки двох партій США запустили сучасну промислову стратегію направлену на екологічно чисту енергетику, виробництво мікроелектроніки, її дослідження та розробки, на біотехнології.

Уряд Сполучених Штатів має співпрацювати з Конгресом, щоб повністю фінансувати дослідження та розробки нових винаходів. Залучення більшої кількості талантів у галузі STEM (science, technology, engineering and mathematics) є пріоритетом для їх національної безпеки, тому вони планують агресивно впроваджувати нещодавні візові заходи та працюватимуть з Конгресом, щоб зробити ще більше. Ці інвестиції дозволять США закріпити техно-промислову базу союзників, яка забезпечить процвітання та уможливить спільну безпеку. Це означає співпрацю з партнерами для використання та масштабування нових технологій також просування основоположних технологій 21-го століття, особливо мікроелектроніки, передових обчислювальних і квантових технологій, штучного інтелекту, біотехнології та біовиробництва, передові телекомунікації та технології екологічної енергії.

США співпрацюватиме з країнами-однодумцями для спільного розвитку та розгортання технології таким чином, щоб принести користь усім, а не лише могутнім країнам і мають створювати надійні ланцюги поставок, щоб деякі країни, як наприклад, росія, не могли шантажувати інших економічною війною. Проводиться робота через Раду торгівлі та технологій США та ЄС для сприяння трансатлантичної координації ланцюгів постачання напівпровідників та найважливіших корисних копалин, які заслуговують на довіру, що дозволить зміцнити технологічне лідерство США та союзників, просувати інклюзивний і відповідальний розвиток технологій, усунути нормативні і правові прогалини.

Кіберпростір. Америка бажає покращити рівень конфіденційності, обміну даними та цифрових технологій. США вважають за потрібне отримати гарантії, що стратегічні конкуренти не можуть використовувати базові американські технології або ноу-хау для підриву безпеки Америки та союзників. Тому вони модернізують свої механізми експортного контролю та перевірки інвестицій,

застосовуючи цільові підходи, такі як перевірка вихідних інвестицій, щоб запобігти використанню інвестицій та досвіду стратегічних конкурентів у спосіб, який загрожує національній безпеці, а також, захищаючи цільність суміжних технологічних екосистем і ринків. Америка працюватиме на протидію експлуатації конфіденційних даних та незаконне використання технологій, в тому числі комерційного шпигунського програмного забезпечення. Для досягнення цих цілей цифрові магістралі сучасної економіки мають бути відкритими, надійними та безпечними. Це вимагає співпраці з широким колом партнерів для підвищення стійкості мережевої інфраструктури в 5G та інших розширених комунікаційних технологіях, у тому числі для сприяння різноманітності постачальників і захисту цих поставок. Такі інвестиції можна робити лише в заможних країнах, але Штати мають зосередитися на забезпеченні високоякісної цифрової інфраструктури в країнах із низьким і середнім рівнем доходу для подолання цифрового розриву, наголошуючи на доступі для маржинальних груп.

Торгівля та економіка. Процвітання Америки залежить від чесної та відкритої торгівлі та міжнародної економічної системи. Сполучені Штати давно вииграють від здатності міжнародної торгівлі сприяти глобальному економічному зростанню, зниженню споживчих цін і доступу до зовнішніх ринків для сприяння експорту США та створенню нових робочих місць. У той самий час, давні правила, які регулюють торгівлю та інші засоби економічного обміну, були порушені неринковими учасниками такими як КНР, як показала нещодавня робота зі створення IPEF (Indo-Pacific Economic Framework for Prosperity). Америка працює над оновленням поточної системи торгівлі, щоб сприяти справедливому та стабільному зростанню, заохочуючи торгівлю, протидіючи антиконкурентним діям, залучаючи голоси працівників до процесу прийняття рішень. США шукатимуть нові експортні можливості, які принесуть користь американським працівникам і компаніям, особливо малим і середнім підприємствам. Америка протидіє зловживанням ресурсами з боку країн з неринковою економікою та веде боротьбу проти несправедливої торгівлі та трудової практики, що включає крадіжки інтелектуальної власності, дискримінацію, примусову працю та інші форми трудових репресій.

Також США буде використовувати інструменти торгівлі для просування кліматичних пріоритетів, зокрема, як з Угодою з ЄС щодо сталі та алюмінію. Ці домовленості супроводжується допомогою в адаптації, що гарантуватимуть всім гідне місце в спільному майбутньому. Крім торгівлі, проводиться робота над розбудовою міжнародної економічної системи, яка відповідає вимогам сьогодення. У планах США є також боротьба зі збитками, завданими маніпулюванням валютою працівників, споживачів і підприємств США. Туди ж входить боротьба з корупцією, незаконним фінансуванням, боротьба за оподаткування юридичних осіб шляхом просування глобального мінімального податку ОЕСР.

Америка має розглянути правові структурні та культурні проблеми, які гальмують зростання, створюють перешкоди для участі жінок і маржинальних груп на ринку робочої сили. Деякі з найбільших викликів у сучасному світі, як от пандемії, зміна клімату, нестабільність, міграція та потоки біженців через кордони впливають на найбідніші та найуразливіші верстви населення. Зміцнення цих установ має важливе значення для вирішення серйозних довгострокових викликів міжнародного порядку, таких, які створила КНР сьогодні.

Висновки

Аналізуючи наведене вище, узагальнимо основні напрями взаємодії США на міжнародній арені [1]:

1. Повністю залучати всі країни та інституції до співпраці щодо спільних загроз, у тому числі шляхом наполягання на проведенні реформ там, де інституційна реакція виявилася неадекватною.

2. Збільшення зусиль із поглиблення співпраці з партнерами-однорумцями.

До основних домінант національної політики Байдена у 2022 р. належать: співпраця країн світу над глобальними викликами, дотримання екологічної безпеки з метою запобігання зміненню клімату, енергетична безпека, боротьба з пандемією та біозахист, продовольча безпека, контроль зброї та її нерозповсюдження, активна протидія країнам-терористам та окремим терористичним угрупованням.

Список використаної літератури

1. USA's National Security Strategy 2022. URL : <https://www.carnegiecouncil.org/explore-engage/carnegie-ethics-newsletter>

Азарова Вероніка Вікторівна – студентка Київського університету ім. Бориса Грінченка, м. Київ, nikolazarova14@gmail.com

Azarova V. Veronika – student of Borys Grinchenko Kyiv University, c. Kyiv.